
1 知っている 1,235 56.7 1,115 85.4 2350 67.4 2,958 86.0

2 知らない 931 42.7 186 14.3 1117 32.1 468 13.6

問４） 1 携帯電話会社の店員から説明 284 23.0 351 31.5 635 27.0 701 23.7

2 パンフレットやテレビ等の広告 511 41.4 426 38.2 937 39.9 1,531 51.8

3 学校での説明会 181 14.7 100 9.0 281 12.0 430 14.5

4 知人等から聞いた 240 19.4 222 19.7 462 19.7 252 8.5

1 必要がある 1,136 52.1 420 32.2 1556 44.6 2,767 80.5

2 必要ない 985 45.2 858 65.7 1843 52.9 608 17.7

問６） 1 必要な情報が得られなくなる 414 42.0 429 50.0 843 45.7 295 48.5

2 掲示板やプロフが見られなくなる 272 27.6 370 43.1 642 34.8 63 10.4

3 無料で音楽ダウンロードができなくなる 500 50.8 469 54.7 969 52.6 155 25.5

4 ゲームが利用できなくなる 240 24.4 163 19.0 403 21.9 40 6.6

5 その他 99 10.1 46 5.4 145 7.9 167 27.5

問６－１） 1 自由がなくなる 16 19.3 11 26.2 27 21.6 1 0.7

2 インターネットを利用しないから 5 6.0 9 21.4 14 11.2 18 12.6

3 自分の責任 4 4.8 9 21.4 13 10.4 20 14.0

4 携帯電話を持っていない 15 18.1 0 0.0 15 12.0 15 10.5

5 有害サイトにアクセスしない 4 4.8 4 9.5 8 6.4 23 16.1

6 お金がかかる 3 3.6 0 0.0 3 2.4 1 0.7

7 保護者が監視している 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 2.8

8 サービスを解約した 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.4

9 モラル教育が重要、教育している 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 5.6

10 実態を知ることが重要 0 0.0 2 4.8 2 1.6 2 1.4

11 子どもを信用している 0 0.0 0 0.0 0 0.0 21 14.7

12 必要ない 5 6.0 5 11.9 10 8.0 9 6.3

13 よく分からない 20 24.1 0 0.0 20 16.0 9 6.3

14 無駄だから 3 3.6 1 2.4 4 3.2 2 1.4

15 どうでもよい 3 3.6 0 0.0 3 2.4 0 0.0

16 その他 5 6.0 1 2.4 6 4.8 13 9.1

問７） 1 接続できるような他の手段を探す 251 11.5 131 10.0 382 11.0 155 4.5

2 あきらめる 1,059 48.6 376 28.8 1435 41.2 2,497 72.6

3 他に利用できるサイトを探す 334 15.3 269 20.6 603 17.3 386 11.2

4 親に頼んで解約してもらう 308 14.1 444 34.0 752 21.6 173 5.0

5 親に隠れて解約する 16 0.7 26 2.0 42 1.2 2 0.1

1 持っている 779 35.7 1,240 95.0 2019 57.9 - -

2 持っていない 1,358 62.3 56 4.3 1414 40.6 - -

問９） 1 小学校４年以前 108 5.0 19 1.5 - - - -

2 小学校５～６年 261 12.0 79 6.1 - - - -

3 中学１年から 328 15.0 124 9.5 - - - -

4 中学２年から 76 3.5 166 12.7 - - - -

5 中学３年から - - 198 15.2 - - - -

6 高校から - - 649 49.7 - - - -

問１０） 1 欲しかったから 237 30.4 571 46.0 808 40.0 340 16.4

2 友達が持っているから 104 13.4 165 13.3 269 13.3 177 8.5

3 連絡用 395 50.7 485 39.1 880 43.6 1,405 67.7

4 防犯のため 28 3.6 11 0.9 39 1.9 99 4.8

問１１） 1 ３０分未満 254 32.6 222 17.9 476 23.6 762 36.7

2 ３０分～１時間未満 171 22.0 279 22.5 450 22.3 436 21.0

3 １時間～２時間未満 92 11.8 306 24.7 398 19.7 293 14.1

4 ２時間以上 138 17.7 305 24.6 443 21.9 234 11.3

5 分からない 115 14.8 126 10.2 241 11.9 321 15.5

問１２） 1 保護者や家族とのメール 64 8.2 48 3.9 112 5.5 331 16.0

2 友人とのメール 549 70.5 662 53.4 1211 60.0 1,257 60.6

3 インターネット 95 12.2 448 36.1 543 26.9 288 13.9

4 その他の機能（カメラ機能等） 27 3.5 34 2.7 61 3.0 57 2.7

5 分からない 26 3.3 37 3.0 63 3.1 81 3.9

問１３） 1 勉強に関する情報 31 4.0 65 5.2 96 4.8 45 2.2

2 ニュース等の情報 96 12.3 255 20.6 351 17.4 207 10.0

3 マンガを見る 35 4.5 58 4.7 93 4.6 42 2.0

4 音楽や動画のダウンロード 392 50.3 845 68.1 1237 61.3 997 48.0

5 ネットショップ 6 0.8 47 3.8 53 2.6 26 1.3

6 オークション 5 0.6 41 3.3 46 2.3 17 0.8

7 友人とのメール 334 42.9 617 49.8 951 47.1 1,113 53.6

8 プロフの利用 165 21.2 514 41.5 679 33.6 269 13.0

9 オンラインゲーム 47 6.0 106 8.5 153 7.6 141 6.8

10 利用していない 149 19.1 61 4.9 210 10.4 293 14.1

11 分からない 36 4.6 32 2.6 68 3.4 164 7.9

問１４） 1 アダルト画像や動画 57 9.0 211 17.9 268 14.8 54 3.0

2 出会い系サイト 41 6.5 149 12.6 190 10.5 54 3.0

3 学校裏サイト 45 7.1 161 13.7 206 11.4 54 3.0

4 他人の悪口（掲示板） 45 7.1 139 11.8 184 10.2 51 2.9

5 自殺に関するサイト 15 2.4 19 1.6 34 1.9 3 0.2

6 犯罪をそそのかすサイト 5 0.8 12 1.0 17 0.9 4 0.2

7 爆発物・毒物・麻薬に関するサイト 6 1.0 21 1.8 27 1.5 8 0.4

8 閲覧したことはない 333 52.9 529 44.9 862 47.7 674 37.8

9 分からない 116 18.4 209 17.7 325 18.0 835 46.9

生徒合計

生 徒

中学生 高校生

4-1

3

4

2

1

【問３で知っていると回答】
有害情報アクセス制限サービス
認知のきっかけ

8

9
１日あたりの携帯電話使用状況

設問内容 回答選択肢

5

6
問８）
携帯電話の保有状況
（生徒のみ回答）

問３）
携帯電話の「有害情報アクセス制限
サービス」の認知状況

7

10

11

12

通話以外で最もよく利用する機
能

インターネット機能でよく利用す
る項目
（複数回答）

有害情報への接続経験
（複数回答）

携帯電話によるインターネット利用状況等調査結果

No. 保 護 者

【問５で必要ないと回答】
アクセス制限サービスが必要な
いと思う理由
（複数回答）

⑤その他
（記述回答内容）

アクセス制限サービスが自動加
入となった場合の対応

携帯電話を持つ理由

問５）
アクセス制限サービス利用の必要性

携帯電話の保有開始時期
（生徒のみ回答）



生徒合計

生 徒

中学生 高校生
設問内容 回答選択肢No. 保 護 者

問１５） 1 雑誌を見て興味を持った 2 4.9 3 2.0 5 2.6 0 0.0

2 テレビ等で興味を持った 0 0.0 2 1.3 2 1.1 1 1.9

3 友人の話から興味を持った 0 0.0 8 5.4 8 4.2 11 20.4

4 誤って接続した 35 85.4 122 81.9 157 82.6 34 63.0

5 その他 4 9.8 13 8.7 17 8.9 4 7.4

問１５－１） 1 迷惑メールから接続 1 25.0 3 23.1 4 23.5 3 75.0

2 音楽サイト等から接続された 0 0.0 5 38.5 5 29.4 0 0.0

3 誤って接続 0 0.0 1 7.7 1 5.9 1 25.0

4 その他 3 75.0 4 30.8 7 41.2 0 0.0

問１６） 1 ある 5 12.2 15 10.1 20 10.5 7 13.0

2 ない 35 85.4 127 85.2 162 85.3 39 72.2

3 分からない - - - - - - 3 5.6

問１７） 1 利用している 221 35.1 165 14.0 386 21.3 439 24.6

アクセス制限サービスの利用状況 2 利用していない 378 60.0 990 84.0 1368 75.6 1,304 73.2

問１８） 1 携帯電話会社の店員の説明 183 82.8 118 71.5 301 78.0 271 61.7

2 テレビのコマーシャル等 13 5.9 19 11.5 32 8.3 66 15.0

3 県や学校での説明会 11 5.0 18 10.9 29 7.5 73 16.6

4 被害に遭遇した 4 1.8 5 3.0 9 2.3 7 1.6

問１９） 1 自分で管理する 112 29.6 389 39.3 501 36.6 670 51.4

2 ミュージックダウンロードができない 140 37.0 369 37.3 509 37.2 271 20.8

3 プロフ等が見られない 76 20.1 225 22.7 301 22.0 71 5.4

4 信頼できない、無駄 20 5.3 63 6.4 83 6.1 21 1.6

5 サービスを知らなかった 16 4.2 19 1.9 35 2.6 90 6.9

6 特に理由はない 143 37.8 326 32.9 469 34.3 400 30.7

問２０） 1 ルールを決めている 98 15.6 109 9.2 207 11.4 438 24.6

2 利用状況をチェック 68 10.8 110 9.3 178 9.8 478 26.8

3 何もしていない 401 63.7 918 77.9 1319 72.9 737 41.4

4 その他 16 2.5 14 1.2 30 1.7 49 2.7

問２０－１） 1 通話料金の上限 15 55.6 12 66.7 27 60.0 83 67.5

2 利用時間の制限 3 11.1 2 11.1 5 11.1 3 2.4

3 有害情報に接続した場合、解約する 1 3.7 0 0.0 1 2.2 1 0.8

4 有害サイトを閲覧しない 2 7.4 2 11.1 4 8.9 5 4.1

5 保護者の監視下で使用 4 14.8 0 0.0 4 8.9 8 6.5

6 利用機能の制限 2 7.4 1 5.6 3 6.7 7 5.7

7 保護者がチェックする 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 3.3

8 その他 0 0.0 1 5.6 1 2.2 12 9.8

問２０－２） 1 通話料金の上限 1 10.0 1 16.7 2 12.5 4 9.5

2 有害サイトを閲覧しない 2 20.0 2 33.3 4 25.0 1 2.4

3 自分で管理する 1 10.0 1 16.7 2 12.5 1 2.4

4 子どもを信用 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 14.3

5 子どもへの指導・教育 0 0.0 0 0.0 0 0.0 10 23.8

6 保護者の監視下で使用 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 7.1

7 利用機能の制限 3 30.0 0 0.0 3 18.8 2 4.8

8 その他 3 30.0 2 33.3 5 31.3 15 35.7

問２１） 1 各家庭での指導・ルール設定 821 37.7 314 24.1 1135 32.6 2,453 71.3

2 アクセス制限サービス等の積極的な利用 623 28.6 199 15.2 822 23.6 1,774 51.6

3 学校での指導・教育 373 17.1 155 11.9 528 15.2 1,110 32.3

4 保護者に対する講習会等の開催 115 5.3 33 2.5 148 4.2 315 9.2

5 県や市町からの情報提供 161 7.4 75 5.7 236 6.8 384 11.2

6 携帯電話会社のアクセス制限サービスの徹底 451 20.7 161 12.3 612 17.6 1,879 54.7

7 サイト運営者の規制強化 468 21.5 314 24.1 782 22.4 1,815 52.8

8 その他 50 2.3 42 3.2 92 2.6 110 3.2

9 特になし 591 27.1 473 36.2 1064 30.5 110 3.2

問２１－１） 1 携帯電話を持たない 7 18.4 0 0.0 7 8.9 30 28.6

2 自分で管理する 15 39.5 19 46.3 34 43.0 4 3.8

3 有害サイトを閲覧しない 3 7.9 11 26.8 14 17.7 1 1.0

4 本人や保護者の認識向上 0 0.0 2 4.9 2 2.5 7 6.7

5 サイト運営者への規制 2 5.3 1 2.4 3 3.8 10 9.5

6 携帯電話を持たせないような法整備 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 5.7

7 制限サービスの法整備等 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 3.8

8 メディアでの広報 0 0.0 1 2.4 1 1.3 1 1.0

9 携帯電話の機能制限 1 2.6 1 2.4 2 2.5 10 9.5

10 制限サービスの充実 0 0.0 2 4.9 2 2.5 1 1.0

11 子どもへのモラル教育等 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 6.7

12 その他 10 26.3 4 9.8 14 17.7 24 22.9
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19-1

18

18-1

18-2

15
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⑫その他
（記述回答内容）

【利用者】
アクセス制限サービスを利用し
たきっかけ

【出会い系サイト接続経験者】
出会い系サイトに接続したきっか
け

④その他
（記述回答内容）

【出会い系サイト接続経験者】
出会い系サイトの相手を誘ったり、
会ったりした状況

アクセス制限サービス以外の有
害情報対策

①ルールの内容
（記述回答内容）

⑧その他
（記述回答内容）

有害情報等による被害の防止対
策
（複数回答）

17

13

13－1

14

【未利用者】
アクセス制限サービスを利用して
いない理由
（複数回答）


